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Ανεπαρκείς  
οι υποδομές  
στη Χαλκιδική
Μπορεί στη Χαλκιδική να γίνονται 
τουριστικές επενδύσεις εκατομμυ-
ρίων ευρώ, αλλά την ίδια στιγμή η 
περιοχή υστερεί σε υποδομές που 
έχουν να κάνουν με το οδικό δίκτυο 
και τη λειψυδρία, επισήμανε ο πρό-
εδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδί-
ας Ξενοδόχων Γρηγόρης Τάσιος, ε-
πικεφαλής της Ένωσης Ξενοδόχων 
Χαλκιδικής, μιλώντας από το βήμα 
του 17ου Πολυσυνεδρίου Καινοτο-
μία και Ανάπτυξη, που διοργάνωσε 
στη Θεσσαλονίκη το Ka-business, 
με θέμα «Προοπτικές ανάπτυξης και 
επιχειρηματικότητας». «Το διάστημα 
Μαΐου - Σεπτεμβρίου η Χαλκιδική 
αντιμετωπίζει έντονα προβλήματα 
λειψυδρίας, καθώς καταγράφονται 
μεγάλες τουριστικές ροές ενώ αυ-
ξάνεται ο αριθμός των κατοίκων λό-
γω της δεύτερης κατοικίας. Την ίδια 
ώρα η βρώσιμη ελιά, που αποτελεί 
σημαντικό κεφάλαιο του πρωτογε-
νούς τομέα, έχει ανάγκη από νερό» 
υπογράμμισε ο κ. Τάσιος επισημαί-
νοντας πως απαιτούνται τομές. Πα-
ράλληλα, ο ίδιος δεν παρέλειψε να 
αναφερθεί και στη συνδεσιμότητα 
της Χαλκιδικής με τη Θεσσαλονίκη. 
Ερωτηθείς για το πως οραματίζεται 
τη Χαλκιδική 20 χρόνια μετά ο πρό-
εδρος της ΠΟΞ είπε πως θα πρέπει 
να «είναι βιώσιμη, σε σχέση με την 
περιβαλλοντική της διαχείριση».

Νέος κύκλος δράσεων για την ανεύρεση προσωπικού στη φιλοξενία

Έμφαση στην «άλλη Ελλάδα» 
συνεχίζει να δίνει η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Ξενοδόχων - ΠΟΞ με 
την παρουσία της στη μεγαλύ-
τερη Διεθνή Τουριστική Έκθεση 
ITB (7 - 9 Μαρτίου 2023) που 
άνοιξε ξανά τις πύλες της στο 
Βερολίνο μετά από τρία χρόνια 
πανδημίας και με σκοπό την ολι-
κή τουριστική επαναφορά μέσα 
στο τρέχον έτος. Με τα μηνύματα 
από τις κρατήσεις για τη χώρα 
μας να είναι ενθαρρυντικά για το 2023, αξιοποιώντας τη δυναμική του 2022 στο μοντέ-
λο «ήλιος και θάλασσα», οι ξενοδόχοι έστειλαν το δικό τους μήνυμα στις διεθνείς αγο-
ρές ότι οι επισκέπτες μας μπορούν να απολαμβάνουν μοναδικές στιγμές φιλοξενίας και 
εμπειριών, όχι μόνο το καλοκαίρι, αλλά και την άνοιξη, το φθινόπωρο και τον χειμώνα 
- δηλαδή και τις τέσσερις εποχές που μπορούν να διευρύνουν τη σεζόν με στόχο τους 
12 μήνες το χρόνο. «Είναι κρίσιμο να εκμεταλλευτούμε τη συγκυρία και να δώσουμε τη 
δυνατότητα στον κόσμο που διψάει για ταξίδια, να ανακαλύψει την «άλλη Ελλάδα» και 
να το στηρίξουμε αυτό με προβολή και έργα τουριστικής ανάπτυξης στην περιφέρεια. 
Διαθέτουμε ως χώρα σπάνιες φυσικές ομορφιές, βουνά, λίμνες και δάση, σπουδαία αρ-
χιτεκτονική, εξαιρετική γαστρονομική παράδοση και μοναδικά μνημεία ιστορίας και πο-
λιτισμού που μπορούν να λειτουργήσουν ως μαγνήτης για την προσέλκυση επισκεπτών 
τους χειμερινούς μήνες» δήλωσε ο Πρόεδρος της ΠΟΞ κ. Γρηγόρης Τάσιος, αμέσως 
μετά τον χαιρετισμό του σε εκδήλωση που διοργάνωσε ο ΕΟΤ στο ανακαινισμένο του 
περίπτερο, για τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού στις Περιφέρειες της χώρας. Ο κ. 
Τάσιος συνεχάρη τη Γενική Γραμματέα Τουριστικής Πολιτικής & Ανάπτυξης του Υπουρ-
γείου Τουρισμού κ. Ολυμπία Αναστασοπούλου και τα στελέχη του Γραφείου ΕΟΤ Γερ-
μανίας για την πρωτοβουλία ανάδειξης της «άλλης Ελλάδας». Ο κ. Άγγελος Καλλίας, 
Έφορος Δημοσίων Σχέσεων του Δ.Σ. της ΠΟΞ ανέλαβε το ρόλο να συστήσει αναλυτικά 
σε επισκέπτες της έκθεσης, δημοσιογράφους και τουριστικούς πράκτορες, όλες τις 
θεματικές εναλλακτικές και βιώσιμες μορφές τουρισμού (σκι, πεζοπορία, δραστηριό-
τητες στο ποτάμι, ποδηλασία, αναρρίχηση, παραπέντε, γαστρονομία - αγροτουρισμός, 
οινοτουρισμός κ.λπ.) που αναπτύσσονται στην ηπειρωτική Ελλάδα, ώστε το κοινό της 
μεγάλης γερμανικής αγοράς που ενδιαφέρεται κυρίως για το μοντέλο «ήλιος και θά-
λασσα», να γνωρίσει την τεράστια δυναμική των ορεινών και ημιορεινών προορισμών 
της χώρας μας.

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) εγκαινίασε έναν 
νέο κύκλο εκδηλώσεων με στόχο τη γρήγορη κάλυψη μεγά-
λων αναγκών για προσωπικό σε συγκεκριμένους τομείς της 
οικονομίας. Η αρχή αυτών των στοχευμένων εκδηλώσεων 
έγινε με τις «Ημέρες Καριέρας στον Τουρισμό» το περασμένο 
Σαββατοκύριακο 18-19 Μαρτίου 2023 στο εκθεσιακό κέντρο 
Helexpo, καθώς υπάρχει πολύ μεγάλη ζήτηση για προσωπικό 
και οι επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν μεγάλη δυσκολία στην 
κάλυψη των χιλιάδων κενών θέσεων σε έναν κλάδο που έχει 
ανακάμψει πολύ δυναμικά, μετά την πανδημία. Με τον τρόπο 
αυτό, η εκδήλωση παρείχε τη δυνατότητα σε όσους αναζητούν 
εργασία και ενδιαφέρονται να βρουν δουλειά στους κλάδους 
του τουρισμού και της φιλοξενίας να έρθουν σε απευθείας 

επαφή και να συνομιλήσουν, χωρίς προκαθορισμένο ραντεβού, 
με τους εκπροσώπους αντίστοιχων επιχειρήσεων που αναζη-
τούν προσωπικό. Στην εκδήλωση συμμετείχαν 120 εταιρείες, με 
περισσότερες από 7.000 θέσεις εργασίας σε ξενοδοχειακές μο-
νάδες, ταξιδιωτικά και ναυτιλιακά γραφεία, επιχειρήσεις ενοικί-
ασης αυτοκινήτων, εστίασης, εξυπηρέτησης αεροδρομίων κ.ά. 
Πρόκειται για επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε όλη την 
Ελλάδα, ιδιαιτέρως στην Αττική και σε νησιωτικές περιοχές, 
με πιο αυξημένη ζήτηση στα νησιά του Αιγαίου και του Ιονίου, 
καθώς επίσης στην Κρήτη και στην Εύβοια. Οι θέσεις εργασίας 
αφορούν διάφορες ειδικότητες και επίπεδα εξειδίκευσης. Τα 
απαιτούμενα προσόντα ποικίλλουν και καλύπτουν μεγάλος εύ-
ρος τυπικών και άτυπων γνώσεων και δεξιοτήτων.

Έμφαση στην «άλλη Ελλάδα» συνεχίζει να δίνει η ΠΟΞ

Τετάρτη 22 /3 /2023



https://www.senseone.io/energy-efficiency


3 

Αυξημένο το επίπεδο ικανοποίησης  
των επισκεπτών στην Αθήνα
Αυξήθηκε σε σχέση με το 2019 το συνολικό επίπεδο ικανοποίησης των επισκε-
πτών της Αθήνας, σύμφωνα με την 18η Έρευνα Ικανοποίησης Επισκεπτών και 
Απόδοσης ξενοδοχείων Αττικής, που πραγματοποίησε η ΕΞΑΑΑ με τον Διεθνή 
Αερολιμένα Αθηνών. Συγκεκριμένα, το συνολικό επίπεδο ικανοποίησης των επι-
σκεπτών της Αθήνας αυξήθηκε το 2022 στο 8,4, από το 8,1 του 2019. Παρά τα 
διαφορετικά ενδιαφέροντα, σχεδόν όλοι οι επισκέπτες στην Αθήνα, συμπεριλαμ-
βανομένων των επαγγελματιών, έχουν τα εξής κοινά: επισκέπτονται συνήθως την 
Ακρόπολη και το Μουσείο της Ακρόπολης, συνδυάζοντας μια βόλτα στην Πλάκα 
και το Μοναστηράκι. Αυτό σημαίνει επίσης ότι οι τουριστικές ροές παρουσιάζουν 
συγκέντρωση σε συγκεκριμένες γειτονιές, εστιάζοντας σχεδόν αποκλειστικά 
στην αναψυχή και την ψυχαγωγία και επηρεάζοντας τους κατοίκους που παρα-
τηρούν να μειώνεται η αστική βιωσιμότητα των γειτονιών τους. Ο ξενοδοχειακός 
όγκος είναι συγκεντρωμένος στην περιοχή γύρω από το Κουκάκι, την πλατεία 
Συντάγματος, την Ομόνοια και το Μοναστηράκι. Το 2022 περίπου το 72% όλων 
των ξενοδοχείων στην Αττική βρίσκονται στο Κεντρικό Τομέα Αθηνών και ο αριθ-
μός των δωματίων ξενοδοχείων στο κέντρο αυξήθηκε κατά 19% κατά την περίοδο 
2015-2022. Η απόδοση των ξενοδοχείων, το 1ο τρίμηνο του 2022, πάντα σύμφωνα 
με την έρευνα, εξακολούθησε να επηρεάζεται από την πανδημία, αλλά από τον 
Ιούλιο του 2022, όσον αφορά την πληρότητα επιτεύχθηκαν τα επίπεδα και το 
μοτίβο του 2019. Συνεπώς, στο σύνολο του έτους 2022 τα επίπεδα πληρότητας 
μειώθηκαν κατά 10,7% σε σύγκριση με το 2019. Η μέση τιμή δωματίου αυξήθηκε 
κατά 14,4% το 2022/19 σε μια περίοδο υψηλού πληθωρισμού. Η επιβατική κίνηση 
και ο αριθμός των πτήσεων στο αεροδρόμιο της Αθήνας υπερέβησαν το 2022 κα-
τά πολύ τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, με τον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών να καταλαμ-
βάνει την 3η θέση μεταξύ των ευρωπαϊκών μητροπολιτικών αεροδρομίων.

ΙΝΣΕΤΕ: αυτή είναι 
η θέση της Ελλάδας 
σε σχέση με τον 
ανταγωνισμό
Tην κατάταξη της Ελλάδας και αντα-
γωνιστριών χωρών, σύμφωνα με τον 
δείκτη Travel and Tourism Development 
Index 2021 του World Economic Forum, 
παρουσιάζει σε μελέτη του το ΙΝΣΕΤΕ. 
Τα αποτελέσματα προέκυψαν από πρω-
τογενή έρευνα που πραγματοποίησε το 
WEF. Ο δείκτης TTDI καταδεικνύει την 
επιτακτική ανάγκη για ενσωμάτωση των 
αρχών της βιωσιμότητας και της ανθεκτι-
κότητας στον σχεδιασμό και τη διαχεί-
ριση του τομέα, καθώς ανασυγκροτείται 
μετά την πανδημία. Σύμφωνα με τα 
αποτελέσματα της έρευνας, η Ελλάδα 
κατατάσσεται στην 28η θέση του Travel 
and Tourism Development Index 2021, 
στην ίδια θέση όπου κατατάχθηκε και το 
2019. Ανάμεσα στις ανταγωνίστριες χώ-
ρες, την καλύτερη θέση καταλαμβάνει η 
Ισπανία που βρίσκεται στην 3η θέση, ενώ 
ακολουθεί η Γαλλία στην 4η, η Ιταλία στη 
10η και η Πορτογαλία στην 16η θέση. Η 
Τουρκία βρίσκεται αρκετές θέσεις κάτω 
από την Ελλάδα, στην 45η θέση, ενώ α-
κολουθεί η Κροατία στην 46η θέση.

Αυξημένος κατά 18% ο τζίρος των καταλυμάτων τον Ιανουάριο
Αύξηση 18% σημείωσε ο τζίρος στις επιχειρήσεις στον κλάδο 
των καταλυμάτων, με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών 
βιβλίων και για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε 
μηνιαία βάση, τον Ιανουάριο εφέτος και ανήλθε σε 82.881.115 
ευρώ, έναντι των 70.236.576 ευρώ τον Ιανουάριο 2022. Πα-
ράλληλα, στις επιχειρήσεις στον κλάδο των υπηρεσιών εστί-
ασης, με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων και για 
τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο 
κύκλος εργασιών τον Ιανουάριο 2023 ανήλθε σε 150.035.185 
ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 35,7% σε σχέση με τον Ιανου-
άριο 2022 όπου είχε ανέλθει σε 110.589.611 ευρώ. Σύμφωνα 
επίσης με την ΕΛΣΤΑΤ, αθροιστικά για τις επιχειρήσεις στους 

κλάδους των καταλυμάτων και των υπηρεσιών εστίασης, με 
υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων και για τις οποί-
ες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο κύκλος 
εργασιών τον Ιανουάριο 2023 ανήλθε σε 232.916.299 ευρώ, 
σημειώνοντας αύξηση 28,8% σε σχέση με τον Ιανουάριο 2022 
όπου είχε ανέλθει σε 180.826.187 ευρώ. Για τις περιφερειακές 
ενότητες με συνεισφορά στον συνολικό κύκλο εργασιών το 
2022 μεγαλύτερη από 1%, η μεγαλύτερη αύξηση παρατηρή-
θηκε στην περιφέρεια Αττικής (45,5%) και η μικρότερη (5,8%) 
καταγράφηκε στην περιφερειακή ενότητα Λασιθίου. Ενώ 
μείωση παρατηρήθηκε στην περιφερειακή ενότητα Μυκόνου 
(23,8%).
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Αυξημένες οι κρατήσεις του 2023 από Ουγγαρία και Δανία
Ιδιαίτερα θετικά είναι τα μηνύματα που έρχονται από τις αγορές της Ουγγαρίας και της Δανίας για τον ελληνικό τουρισμό το 
2023. Συγκεκριμένα, οι προκρατήσεις από την Ουγγαρία παρουσιάζουν μέχρι τώρα αύξηση κατά 30% σε σχέση με την αντί-
στοιχη περσινή περίοδο, με την Ελλάδα να παραμένει ο δημοφιλέστερος καλοκαιρινός προορισμός των Ούγγρων, ενώ την ίδια 
στιγμή η αγορά της Δανίας εμφανίζει σαφείς ανοδικές τάσεις σε σχέση με την περσινή χρονιά, όταν έως τα τέλη Σεπτεμβρίου 
τη χώρα μας επισκέφθηκαν περισσότεροι από 380.000 Δανοί. Τα στοιχεία αυτά προέκυψαν κατά τη διάρκεια της συμμετοχής του 
ΕΟΤ στις διεθνείς τουριστικές εκθέσεις Utazas 2023 της Βουδαπέστης και Ferie For Alle της Δανίας. Στην έκθεση Utazas, τη με-
γαλύτερη του κλάδου στην Ουγγαρία που πραγματοποιήθηκε από τις 23 έως τις 26 Φεβρουαρίου, ο ΕΟΤ έλαβε μέρος μετά από 
απουσία πολλών ετών, με συνεκθέτες τις Περιφέρειες Κρήτης, Κεντρικής Μακεδονίας, Ιονίων Νήσων και Θεσσαλίας. Η έκθεση 
Ferie For Alle πραγματοποιήθηκε στο Χέρνιγκ της Δανίας από 24 έως και 26 Φεβρουαρίου. Ο ΕΟΤ συμμετείχε με περίπτερο 40 τ.μ. 
και συνεκθέτες τις Περιφέρειες Κρήτης - Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου και Κεντρικής Μακεδονίας, τον Οργανισμό Προώθη-
σης Χαλκιδικής και τον Οργανισμό Προβολής Ρόδου.

Αξιοποίηση 
ικανοτήτων 
επιθυμούν οι 
Millennials που 
εργάζονται σε 
ξενοδοχεία
Ανάγκη να χρησιμοποιούν στη 
δουλειά τους τις δεξιότητες και 
ικανότητές τους έχουν οι Millennials 
που εργάζονται στον ξενοδοχειακό 
τομέα, ενώ για τους ανθρώπους 
της ίδιας γενιάς, που ακόμα σπου-
δάζουν σε τουριστικές σχολές, ο 
μισθός φαίνεται πως έχει συγκριτι-
κά περισσότερη σημασία. Το παρα-
πάνω συμπέρασμα προκύπτει από 
έρευνα των δρων Παπαβασιλείου 
και Στεργίου, από το Ελληνικό Ανοι-
κτό Πανεπιστήμιο. Η έρευνα διενερ-
γήθηκε σε δείγμα 350 ατόμων της 
συγκεκριμένης γενιάς ( όσες και ό-
σοι έχουν γεννηθεί πριν το 2000 και 
μετά το 1981) και συγκεκριμένα 165 
φοιτητριών και φοιτητών και 185 ερ-
γαζομένων σε ξενοδοχεία.

Ανοίγει η σεζόν 
για την Κρήτη
Σύμφωνα με τον πρόεδρο 
του Συνδέσμου Τουριστικών 
και Ταξιδιωτικών Πρακτόρων 
Κρήτης Μιχάλη Βλατάκη, η 
σεζόν για το νησί θα ανοίξει 
από τις 25 Μαρτίου με κά-
ποιες πτήσεις τσάρτερ και 
κάποια ξενοδοχεία που θα 
ανοίξουν, ενώ περισσότερη 
κίνηση θα καταγραφεί από 
τις 8 Απριλίου. Όπως τόνισε 
«στα τέλη του Απρίλη με 
αρχές Μαΐου θα ανοίξουν 
σχεδόν στο σύνολό τους τα 
ξενοδοχεία για να υποδε-
χθούν τους επισκέπτες μας». 
Ο κ. Βλατάκης εξέφρασε την 
αισιοδοξία του για τη σεζόν, 
εκτιμώντας ότι «θα πάμε του-
λάχιστον όπως πέρυσι όσον 
αφορά τους αριθμούς και 
ελπίζουμε να μη χρειαστεί να 
κάνουμε προσφορές, ούτως 
ώστε να έχουμε και καλά οι-
κονομικά αποτελέσματα».
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TUI: προσθέτει 1.500 ξενοδοχεία  
στα πακέτα του 2024
Η TUI προσθέτει 1.500 ξενοδοχεία σε 22 προορισμούς για το καλοκαίρι του 2024, 
μετά την ανάκαμψη των κρατήσεων διακοπών από το Ηνωμένο Βασίλειο. Τα ξενο-
δοχεία που προστίθενται βρίσκονται κυρίως στην Ελλάδα, τα Κανάρια Νησιά και 
τις Βαλεαρίδες Νήσους, ενώ εξυπηρετούνται από περισσότερα από 20 αεροδρό-
μια του Ηνωμένου Βασιλείου. Τα νέα ξενοδοχεία έρχονται σε μια περίοδο που η 
TUI είδε τα μοτίβα κρατήσεων να αποκαθίστανται και να επιστρέφουν σε φυσιολο-
γικά επίπεδα τον Ιανουάριο, μετά την αναστάτωση που προκλήθηκε από την παν-
δημία. Οι πελάτες συχνά προτιμούν τις διαμονές λιγότερων ημερών αντί για την 
υποβάθμιση του ξενοδοχείου, παρά τις έντονες πιέσεις του κόστους διαβίωσης. 
Είναι σύνηθες να επιλέγουν 10 με 11 διανυκτερεύσεις αντί για 14 διανυκτερεύσεις. 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της TUI στο Ηνωμένο Βασίλειο Andrew Flintham δήλωσε: 
«Τα επιπλέον ξενοδοχεία για το επόμενο καλοκαίρι είναι η απόδειξη για τις θετικές 
κρατήσεις που έχουμε δει. Η όρεξη για ταξίδια είναι πιο δυνατή από ποτέ και επι-
κεντρωνόμαστε συνεχώς στο να προσφέρουμε στους πελάτες μας περισσότερη 
ευελιξία και επιλογές από οποιονδήποτε άλλο πάροχο.»

Κερδίζει έδαφος στις προτιμήσεις  
η κρουαζιέρα
Πρόσφατη έρευνα του Cruise.co.uk αποκάλυψε ότι ο αριθμός των 
τουριστών που θα ταξιδέψουν για πρώτη φορά με κρουαζιερόπλοιο 
το 2023 είναι υπερδιπλάσιος σε σύγκριση με πέρυσι. Συγκεκριμένα, 
τα αποτελέσματα αποκάλυψαν ότι, ενώ μόνο το 4% των επιβατών 
έκαναν για πρώτη φορά κρουαζιέρα το 2022, πάνω από 9% σχεδιάζει 
να κάνει τις πρώτες του διακοπές εν πλω φέτος. Το 2019 το ποσοστό 
ανερχόταν στο 4% των ερωτηθέντων. Η Μεσόγειος είναι η πρώτη 
επιλογή για όσους επιχειρούν το παρθενικό τους ταξίδι, με την Κα-
ραϊβική να βρίσκεται στη δεύτερη θέση και τα Νορβηγικά Φιόρδ και 
τη Βόρεια Σκανδιναβία στην τρίτη θέση. Η μελέτη αποκάλυψε επίσης 
ότι πάνω από το 50% των ερωτηθέντων έχουν ήδη προγραμματίσει 
τη μελλοντική τους κρουαζιέρα.

Πρόβλημα για 
τους τουρίστες το 
extra κόστος των 
«πράσινων» ταξιδιών
Οι τουρίστες σε όλο τον κόσμο -και 
ειδικά στην Ευρώπη- υποστηρίζουν 
πλέον τα πιο φιλικά προς το περιβάλ-
λον ταξίδια, όμως το επιπλέον κόστος 
συχνά αποτελεί ανασταλτικό παράγο-
ντα, σύμφωνα με στελέχη του κλάδου. 
Στη Γερμανία για παράδειγμα, το 24% 
των ταξιδιωτών πιστεύει ότι η βιωσιμό-
τητα είναι ένα σημαντικό κριτήριο για 
την κράτηση διακοπών, σύμφωνα με 
έρευνα της ADAC. Ωστόσο, μόνο το 5-
10% είναι πρόθυμο να πληρώσει έστω 
και λίγο παραπάνω για τη βιωσιμότητα. 
«Το πρόβλημα είναι ότι οι άνθρωποι 
δεν θέλουν απαραίτητα να πληρώσουν 
περισσότερα για τη βιωσιμότητα», 
δήλωσε η Charuta Fadnis, επικεφαλής 
έρευνας της Phocuswright. Η βιομη-
χανία αναζητά τρόπους να γίνει πιο 
«πράσινη» μετά την πανδημία και τους 
περιορισμούς που προέκυψαν, ωστόσο 
ακόμα οι δυσκολίες είναι αρκετές.

Τετάρτη 22 /3 /2023



Παρέχουμε ολοκληρωμένες οπτικοακουστικές λύσεις και υπηρεσίες 
για κάθε επαγγελματικό χώρο.  

Stadium Sound Led Walls (In / Outdoor) 

Video Walls

Συστήματα Ανακοινώσεων

Συνεδριακά & Μεταφραστικά Συστήματα

Επαγγελματικά Συστήματα Ήχου

Λύσεις Τηλεδιάσκεψης

Υδρόφωνα

AV Automαtion

Digital Signage

Προβολικά Συστήματα
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Ο
Σωκράτης Ζαχάρωφ, Business Development 
Manager της SenseOne, μιλάει στη στήλη Hotel 
Tech για τις λύσεις που προσφέρονται σε σχέση με 
τη βελτιστοποίηση της ενεργειακής απόδοσης των 
ξενοδοχείων, τονίζοντας πως η εταιρεία αναβαθμίζει 

και εξελίσσει μια cloud based ΙοΤ πλατφόρμα «με πρωταρχικό της 
στόχο να αποτελεί το αρχικό και αναπόσπαστο βήμα κάθε σύγχρο-
νης επιχείρησης, στο δρόμο προς την εξοικονόμηση ενέργειας».

Μιλήστε μας για την ψηφιακή λύση που προσφέρει η 
SenseOne και τις καινοτομίες που ενσωματώνει.
Η λύση EnergySense της SenseOne συμβάλλει στη βελτι-
στοποίηση της ενεργειακής απόδοσης των ξενοδοχείων. Η 
λύση διαθέτει τα απαραίτητα εργαλεία για την ολοκληρωμέ-
νη παρακολούθηση της ενεργειακής κατανάλωσης των ξε-
νοδοχειακών εγκαταστάσεων και επιτρέπει τον εύκολο εντο-
πισμό πιθανής ενεργειακής σπατάλης σε πραγματικό χρόνο, 
χωρίς να απαιτείται περαιτέρω επεξεργασία δεδομένων, 
ώστε να λαμβάνονται άμεσα αποφάσεις για στοχευμένες 
διορθωτικές ενέργειες που οδηγούν στη βελτιστοποίηση 

της ενεργειακής απόδοσης και στη μείωση του ενεργειακού 
κόστους.
Η λύση βασίζεται στην SenseOne IoT Platform, είναι cloud 
based και συνδέεται με οποιοδήποτε μετρητικό εξοπλισμό. 
Τα δεδομένα των μετρήσεων -Big Data- μεταδίδονται στην 
SenseOne IoT Platform, η οποία τα συλλέγει, τα αναλύει και 
τα οπτικοποιεί σε μορφή Dashboards, απεικονίζοντας χρήσι-
μες αναλύσεις, μετρήσεις και δείκτες ενεργειακής απόδοσης 
με εύληπτο τρόπο. Κατανοητές αναφορές, γραφήματα και 
δείκτες ενεργειακής απόδοσης (EnPIs) είναι συγκεντρωμένα 
σε ένα σημείο, ώστε να είναι προσβάσιμα από τους εξουσιο-
δοτημένους χρήστες, από οπουδήποτε και αν βρίσκονται. Τα 
δεδομένα που παράγονται είναι άμεσα αξιοποιήσιμα και κα-
θοδηγούν τους χρήστες στη λήψη στοχευμένων και έγκαιρων 
αποφάσεων για τη μείωση της κατανάλωσης και τη βέλτιστη 
ενεργειακή απόδοση.
Η EnergySense είναι μία cloud λύση που ενσωματώνει σύγ-
χρονες τεχνολογίες, Internet of Things, Big Data, web micro 
services και data streaming, μεταξύ άλλων, διαλειτουργεί με 
οποιοδήποτε μετρητικό εξοπλισμό, διαθέτει αυτοματισμούς 
και αναβαθμισμένη εμπειρία διαχείρισης για το χρήστη. Επι-
πρόσθετα, διαθέτει ένα συνδυασμό καινοτόμων χαρακτηρι-
στικών που την καθιστούν πρωτοποριακή:
•  Προσαρμόζεται στις συγκεκριμένες ανάγκες και παρα-

μέτρους κάθε οργανισμού.
•  Εξασφαλίζει τη διαλειτουργικότητα μεταξύ διαφόρων 

συστημάτων.
•  Αποτελεί κεντρικό σημείο επεξεργασμένης πληροφορί-

ας.
•  Παράγει κατανοητή πληροφόρηση για τη λήψη αποφά-

σεων που οδηγούν στη βελτιστοποίηση της ενεργειακής 
απόδοσης.

Παρακολούθηση δεικτών ενεργειακής απόδοσης ξενοδοχεια-
κής εγκατάστασης

Σωκράτης Ζαχάρωφ, Business Development Manager, SenseOne  
«Πολλαπλά οφέλη από τον ψηφιακό μετασχηματισμό στα ξενοδοχεία»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Συνέντευξη στον Χρήστο Κοτσακά

Τετάρτη 22 /3 /2023
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Αποτύπωση κατανομής κατανάλωσης ενέργειας ανά κατηγο-
ρία χρήσης

Ποια τα οφέλη από την υιοθέτηση της συγκεκριμένης πλατ-
φόρμας για τα ξενοδοχεία; Ποια τα κέρδη που θα αποκομί-
σουν και πόσο εύκολο είναι να πραγματοποιηθεί η σχετική 
διαδικασία;
Η λύση μας είναι σχεδιασμένη για να απλοποιεί την πολυ-
πλοκότητα της διαλειτουργικότητας ετερογενών συσκευών, 
μηχανών, αισθητήρων αλλά και πληροφοριακών συστημάτων, 
αξιοποιώντας και τα δεδομένα της υφιστάμενης υποδομής μίας 
ξενοδοχειακής εγκατάστασης. Επιπρόσθετα, ως cloud λύση, 
δεν απαιτεί εξοπλισμό.
Παρέχει επεξεργασμένη, κατανοητή και στοχευμένη πληροφό-
ρηση, email alerts για σημαντικά συμβάντα και πρόσβαση από 
παντού, βοηθώντας τους χρήστες να ανταποκρίνονται, άμεσα 
και εύστοχα, στη βελτιστοποίηση της ενεργειακής κατανάλω-
σης και στην εύκολη δημιουργία κατάλληλων reports για τις 
ανάγκες του οργανισμού.
Σε αυτό το σημείο, θα ήθελα να αναφέρω ότι από το σύνολο 
των πελατών μας που αξιοποιούν τη λύση EnergySense και 
ανάλογα με το εύρος κάλυψης των εγκαταστάσεών τους με 
τη λύση, έχουν βελτιώσει την ενεργειακή τους απόδοση έως 
και 33%. Επιπλέον, η λύση συμβάλλει στη μείωση του κόστους 
συντήρησης των εγκαταστάσεων, καθώς παρακολουθούνται 
σε πραγματικό χρόνο, αλλά και στη μείωση του σχετιζόμενου 
λειτουργικού κόστους, εξαιτίας των αυτοματοποιημένων reports 
και διαδικασιών, καθώς δεν απαιτούνται οι χρονοβόρες διαδι-
κασίες επεξεργασίας των πολύπλοκων σχετικών δεδομένων. 
Και βέβαια, αποφεύγονται και τα πιθανά λάθη που μπορεί να 
προκύψουν.
Η υλοποίηση της λύσης έχει χαμηλό κόστος, καθώς αξιοποι-
εί την υπάρχουσα υποδομή της εγκατάστασης και είναι στο 
cloud, άρα δεν απαιτεί εξοπλισμό. Ταυτόχρονα, η μεθοδολογία 
υιοθέτησης και υλοποίησης που ακολουθούμε βασίζεται σε 
δοκιμασμένη και καλά δομημένη διαδικασία, που αφορά στην 
καταγραφή των αναγκών του πελάτη και στην τοπική αυτοψία 
των εγκαταστάσεων, ώστε να προχωρήσουμε στην τελική προ-
σφορά και έγκριση από τον πελάτη, με μέσο όρο υλοποίησης 
2 - 4 εβδομάδες. Άρα η επιχείρηση μπορεί πολύ γρήγορα να 
υιοθετήσει τη λύση και να απολαμβάνει τα οφέλη της.

Βάσει της εμπειρίας σας, πως προχωράει ο ψηφιακός μετα-
σχηματισμός του ξενοδοχειακού τομέα στην Ελλάδα; Ποιες οι 
προκλήσεις;
Σίγουρα υπάρχουν πολλά οφέλη από την υιοθέτηση του ψηφι-
ακού μετασχηματισμού στον ξενοδοχειακό τομέα. Ο ψηφιακός 

μετασχηματισμός δημιουργεί μια πιο αποδοτική και αποτελε-
σματική επιχείρηση, που μπορεί να καλύψει καλύτερα τις ανά-
γκες και τις επιθυμίες των πελατών της. Αποτελεί ένα «ταξίδι» 
εκσυγχρονισμού διαρκείας που συμβάλλει στην ανταγωνιστικό-
τητα και στην ανθεκτικότητα της.
Ο κλάδος της φιλοξενίας ήταν πάντα πρωτοπόρος στον τομέα 
της εμπειρίας πελατών. Πολλοί Έλληνες ξενοδόχοι έχουν συνει-
δητοποιήσει τη σημαντικότητα των παραπάνω και έχουν προβεί 
σε ενέργειες προς αυτήν την κατεύθυνση. Ωστόσο, ο κλάδος 
υπολείπεται έναντι άλλων ανταγωνιστικών χωρών, όσον αφορά 
στο ρυθμό υιοθέτησης λύσεων ψηφιακού μετασχηματισμού.
Τα ευχάριστα, όμως, νέα, είναι πως ακόμα και τα πιο μικρά κα-
ταλύματα μπορούν να χρησιμοποιήσουν τα λεγόμενα Big Data 
και αναλυτικά στοιχεία για να συγκεντρώσουν πληροφορίες, 
σχετικά με τις προτιμήσεις και τη συμπεριφορά των επισκεπτών 
τους, και να χρησιμοποιήσουν αυτές τις πληροφορίες για να 
βελτιώσουν τις ενέργειες marketing, το κόστος και τον τρόπο 
λειτουργίας τους.

Καθώς η συγκεκριμένη πλατφόρμα εντάσσεται στο ευρύτερο 
πλαίσιο του Internet of Things, ποια η γνώμη σας για το μέλ-
λον του; Ποια η επίδραση που θα έχει στο επιχειρείν;
Το IoT δημιουργεί έξυπνα περιβάλλοντα με ψηφιακές τεχνο-
λογίες για τη βελτιστοποίηση του τρόπου με τον οποίο ζούμε. 
Το μέλλον του IoT έχει την προοπτική να είναι απεριόριστο. 
Σκεφτείτε ότι, σύμφωνα με την International Data Corporation, 
έως το 2025 αναμένεται διάθεση περισσότερων από 41 δισεκα-
τομμυρίων ΙοΤ συσκευών. Βέβαια, η δυναμική του δεν έγκειται 
μόνο στην ταυτόχρονη ενεργοποίηση δισεκατομμυρίων συσκευ-
ών, αλλά και στην αξιοποίηση των τεράστιων όγκων δεδομένων 
που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για να ενεργοποιήσουν 
διάφορες επιχειρηματικές διαδικασίες. Καθώς τα δίκτυα και οι 
πλατφόρμες IoT εξελίσσονται για να ξεπεραστούν αυτές οι προ-
κλήσεις, μέσω της αυξημένης χωρητικότητας και της τεχνητής 
νοημοσύνης, οι πάροχοι υπηρεσιών θα επενδύσουν περαιτέρω 
στις αγορές πληροφορικής και διαδικτύου, δημιουργώντας και 
εγκαινιάζοντας νέους «δρόμους μεταξιού» και ποικίλων επιχει-
ρηματικών ευκαιριών.

Προς ποια κατεύθυνση στοχεύει, πλέον, η ανάπτυξη της 
SenseOne IoT Platfom; Ποια τα επόμενα χαρακτηριστικά που 
θα ενσωματωθούν, οι νέες λειτουργίες που σχεδιάζετε;
Η SenseOne, ως μια ελληνική πρωτοπόρος και καινοτόμος εται-
ρεία, αναβαθμίζει και εξελίσσει την cloud based ΙοΤ πλατφόρμα 
της πάνω σε μια Hardware Agnostic oriented φιλοσοφία, με 
πρωταρχικό της στόχο να αποτελεί το αρχικό και αναπόσπαστο 
βήμα κάθε σύγχρονης επιχείρησης, στο δρόμο προς την εξοικο-
νόμηση ενέργειας.
Η εξέλιξη της IoT πλατφόρμας μας, με βελτιωμένα Dashboards 
& Reports, παράλληλα με ένα user friendly environment, με πιο 
εξειδικευμένα χαρακτηριστικά σε σχέση με την χρηστικότητα 
των ενεργειακών πληροφοριών που παρέχουμε, αποτελεί για το 
τμήμα R&D της SenseOne μια συνεχή πρόκληση και διαδικασία.
Εστιάζουμε στην εξοικονόμηση της ενέργειας των σύγχρονων 
επιχειρήσεων μέσω της μείωσης της ενεργειακής κατανάλωσης 
και της αύξησης της ενεργειακής αποδοτικότητας, για τον πε-
ριορισμό του ανθρακικού αποτυπώματος και την ενίσχυση της 
βιώσιμης ανάπτυξης.

Τετάρτη 22 /3 /2023
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Χανιά: αυξημένη 
κατά 54,4% το 
πρώτο δίμηνο του 
2023 η επιβατική 
κίνηση
Αυξημένη κατά 54,4% σε 
σχέση με το πρώτο δίμηνο 
του 2022 ήταν το αντίστοιχο 
διάστημα του 2023 η επιβατική 
κίνηση στο αεροδρόμιο «Ιωάν-
νης Δασκαλογιάννης», των Χα-
νίων. Σύμφωνα με τα επίσημα 
στοιχεία της Fraport, το πρώτο 
δίμηνο του 2023 μέσω του 
αεροδρομίου Χανίων διακινή-
θηκαν 111.944 επιβάτες έναντι 
72.499 το αντίστοιχο χρονικό 
διάστημα πέρυσι. Με πτήσεις 
εσωτερικού τους μήνες Ιανου-
άριο και Φεβρουάριο του 2023, 
διακινήθηκαν 106.823 επιβάτες 
και με διεθνείς πτήσεις 5.121 
επιβάτες. Το πρώτο δίμηνο του 
2023, μέσω του αεροδρομίου 
«Ιωάννης Δασκαλογιάννης», 
εκτελέστηκαν 1.025 πτήσεις 
έναντι 891 πέρυσι.

ΤΑΙΠΕΔ:ρλων»
Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΑΙΠΕΔ προχώρησε στην αποσφράγιση της Βελ-
τιωμένης Οικονομικής Προσφοράς που υπέβαλε στις 21 Δεκεμβρίου 2022 το 
επενδυτικό σχήμα που αποτελείται από τις εταιρείες ΓΑΛΗΝΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ-
ΚΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ

ΕΟΤ: 500.000 ευρώ για την τουριστική προβολή της Χίου
Η προβολή της Χίου από τον ΕΟΤ προβλέπεται από ένα ευρύ πρόγραμμα τουριστικής προ-
βολής ύψους δαπάνης 500.000 ευρώ, το οποίο χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Μετανά-
στευσης και Ασύλου. Η σχετική προγραμματική σύμβαση, μεταξύ του ΕΟΤ και του Δήμου 
Χίου, επικυρώθηκε τη Δευτέρα 13 Μαρτίου 2023, παρουσία του Υπουργού και βουλευτή 
Χίου, Νότη Μηταράκη. Το πρόγραμμα αποτελεί συνέχεια της πρώτης χρηματοδότησης του 
2020-2021 και αποτελεί σημαντική ευκαιρία για τη Χίο να προβάλλει το τουριστικό της προ-
ϊόν στο εξωτερικό. Η σύμβαση έχει διάρκεια 12 μηνών και 3 στάδια υλοποίησης. Σε δήλωσή 
του ο Γενικός Γραμματέας του ΕΟΤ, Δημήτρης Φραγκάκης χαρακτήρισε την Χίο, «ως ένα 
από τα νησιά που θα είναι τα επόμενα χρόνια σε τροχιά ανάπτυξης και που μπορεί να παίξει 
σημαντικό ρόλο στο νέο είδος τουριστικού προϊόντος που η Ελληνική Κυβέρνηση θέλει να 
ενισχύσει».

Τετάρτη 22 /3 /2023
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Ανερχόμενος MICE προορισμός τα Ιωάννινα
«Τα Ιωάννινα έχουν αποκτήσεις καλύτερες υποδομές για Mice tourism, σύμφωνα με τον κ. Γιώργο Λώλη, αντιδήμαρχο Του-
ρισμού του δήμου Ιωαννιτών. «Στα Ιωάννινα έχουμε τρία 5αστερα ξενοδοχεία. Το ένα διαθέτει 13 αίθουσες και μπορεί να 
φιλοξενήσει μέχρι περίπου 2000 άτομα, το άλλο 9 αίθουσες και μπορεί να εξυπηρετήσει μέχρι 700 άτομα και ένα τρίτο που 
διαθέτει 8 αίθουσες και μπορεί να εξυπηρετήσει μέχρι περίπου 1500 άτομα. Φυσικά υπάρχουν και άλλα μικρότερα ξενοδοχεία 
που μπορούν να φιλοξενήσουν μικρά συνέδρια ενώ βλέπουμε ότι και οι καινούργιες ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις μεριμνούν 
να έχουν συνεδριακές αίθουσες», σημειώνει ο κ. Λώλης και συμπληρώνει: «Τα Ιωάννινα έχουν αναπτύξει πολύ το συνεδριακό 
τουρισμό. Έχει τύχει να γίνονται συγχρόνως τρία συνέδρια στην πόλη. Έχουμε επίσης και πολλά ιατρικά συνέδρια και σε αυ-
τό έχει βοηθήσει πολύ και το πανεπιστήμιο. Αυτήν τη στιγμή η πόλη είναι στο peak του εσωτερικού συνεδριακού τουρισμού. 
Tο επόμενο στάδιο είναι τα διεθνή συνέδρια. Άλλωστε είμαστε ένας μητροπολιτικός κόμβος, απέχουμε πολύ λίγο από θάλασ-
σα και από το βουνό και οι επισκέπτες, όχι μόνο όσοι έρχονται για συνέδρια αλλά και για επαγγελματικά ταξίδια και ταξίδια 
κινήτρων, μπορούν να κάνουν πολλές δραστηριότητες.»

Δημοφιλής στο νεανικό κοινό η Τήνος
Ιδιαίτερα δημοφιλής σε νεανικό κοινό και ζευγάρια είναι η 
Τήνος, σύμφωνα με δημοσιεύματα έγκυρων bloggers από το 
Ηνωμένο Βασίλειο και την Αυστρία που επισκέφθηκαν το νησί. 
Tο βρετανικό wanderlustchloe.com επισημαίνει ότι το νησί α-
πευθύνεται στον τύπο ταξιδιώτη, «που λαχταρά πραγματικές 
και ουσιαστικές εμπειρίες και είναι ένα από τα καλύτερα ελ-
ληνικά νησιά για ζευγάρια». Και συμπληρώνει: «Η Τήνος είναι 
ένα νησί με όμορφα τοπία, υπέροχο φαγητό, ενδιαφέροντα 
αξιοθέατα και εκπληκτική θέα. Ύμνους για το κυκλαδίτικο νη-
σί επιφυλάσσει και το αυστριακό worldoflina.com, ένας ακόμα 
νεανικός ταξιδιωτικός οδηγός που κατέταξε τη «Μούσα του 

Αιγαίου» ως «ένα από τα πιο όμορφα μέρη της Ελλάδας με 
άδειες αμμουδιές, γραφικά χωριουδάκια και τους πιο φιλικούς 
και εγκάρδιους ανθρώπους όλων των εποχών». Η Alina μια νε-
αρή Αυστριακή blogger φιλοξενήθηκε και εκείνη, όπως η Βρε-
τανή Chloe, στο νησί και γράφει: «Η Τήνος είναι ένα από τα 
λιγότερο τουριστικά και πιο ήσυχα ελληνικά νησιά. Ωστόσο, 
αυτό δεν σημαίνει ότι δεν υπάρχει τίποτα σπουδαίο να κάνε-
τε! Το αντίθετο: Το νησί είναι γεμάτο ενδιαφέροντα μέρη που 
περιμένουν να τα ανακαλύψουν οι επισκέπτες. Δεν είναι ένα 
νησί για πάρτι αλλά εξακολουθεί να είναι ελκυστικό για τους 
νεότερους χάρη στη μοντέρνα παραλία και τα κοκτέιλ μπαρ.
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Κλειστό το “Ναυάγιο” στη Ζάκυνθο για λόγους ασφαλείας
Την απαγόρευση πρόσβασης στην παραλία «Ναυάγιο» της Ζακύνθου, εισηγήθηκε ο Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και 
Προστασίας (ΟΑΣΠ), στο πλαίσιο των επανεκτιμήσεών του αναφορικά με τη σεισμική δραστηριότητα και τα κατολισθητικά φαι-
νόμενα. Σύμφωνα με την αυτοψία που διενεργήθηκε στις 8 Μαρτίου 2023 από επιστημονικό κλιμάκιο του ΟΑΣΠ, υπό την καθοδή-
γηση του προέδρου του καθηγητή Ευθύμιου Λέκκα, διαπιστώθηκε εκτεταμένος κατολισθητικός κίνδυνος λόγω διάβρωσης στα 
περιμετρικά πρανή. Με βάση τα ευρήματα της αυτοψίας, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη μεταξύ του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, του Υπουργείου Νησιωτικής Πολιτικής, του Υπουργείου Τουρισμού, της Ελληνικής Αστυνομίας, του 
Λιμενικού Σώματος, της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, υπό τον συντονισμό της Προεδρίας της Κυβέρνησης, για την εφαρμογή της 
απαγόρευσης πρόσβασης στην παραλία «Ναυάγιο» για την φετινή τουριστική περίοδο. Συμφωνήθηκε, επίσης, η κατάσταση να 
επανεκτιμάται δύο φορές ετησίως μετά από νέες επιτόπιες αυτοψίες.

Στη Θεσσαλονίκη θα πραγματοποιηθεί από 
25-26 Απριλίου, το 7ο Posidonia Sea Tourism 
Forum όπου ηγετικά στελέχη της κρουα-
ζιέρας από όλον τον κόσμο, αναμένεται να 
συγκεντρωθούν για να συζητήσουν τις προ-
κλήσεις του κλάδου, τη σημασία της Νοτιοα-
νατολικής Μεσογείου αλλά και της προώθη-
σης νέων προορισμών. Η διοργάνωση, που 
λαμβάνει χώρα κάθε δύο χρόνια, θα πραγμα-
τοποιηθεί εφέτος στο ξενοδοχείο Makedonia 
Palace της Θεσσαλονίκης και έρχεται σε 
μια περίοδο που ο κλάδος της κρουαζιέρας 
προσδοκά να ανακάμψει πλήρως από την 
πανδημία και να χαράξει πορεία προς ένα βι-
ώσιμο μέλλον. Η κεντρική ομιλία θα πραγμα-
τοποιηθεί από τον Pierfrancesco Vago, Πρόε-

δρο της Διεθνούς Ένωσης Κρουαζιέρας CLIA 
και Εκτελεστικό Πρόεδρο της MSC Cruises. 
Οι ομιλητές θα επικεντρωθούν σε σημαντικά 
θέματα του κλάδου, όπως οι υπηρεσίες και η 
εμπειρία που προσφέρει κάθε προορισμός, 
η αναβάθμιση των λιμενικών και τουριστικών 
υποδομών με σκοπό την ανάπτυξη, η ανάγκη 
σωστής αξιολόγησης του οικονομικού οφέ-
λους και του περιβαλλοντικού αντίκτυπου για 
κάθε προορισμό και η δυνατότητα για ηλε-
κτροδοτούμενη συνδεσιμότητα στη θέση ελ-
λιμενισμού, μεταξύ άλλων. Θα συζητήσουν, 
επίσης, τις προκλήσεις της κράτησης και της 
εκχώρησης θέσεων ελλιμενισμού, ιδιαίτερα 
σε δημοφιλή λιμάνια με περιορισμένη ικανό-
τητα ελλιμενισμού.

Θεσσαλονίκη: 
25-26 Απριλίου 
το 7ο Posidonia 
Sea Tourism 
Forum
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Επιχειρηματική θωράκιση με χάραξη επιχειρηματικών 
και στρατηγικών προτεραιοτήτων για ξενοδοχειακές επιχειρήσεις

Τα δικηγορικά γραφεία «Lekkakou & Associates - Law Firm» - Λεκκάκου Κωνσταντίνα & Συνεργάτες παρέχουν 
νομικές, και συμβουλευτικές υπηρεσίες υψηλής ποιότητας και υπηρεσίες Διαμεσολάβησης / Διαπραγμάτευσης. 

Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα η ομάδα μας καταγράφει με λεπτομέρεια την υφιστάμενη 
κατάσταση και είναι σε θέση να προτείνει σχεδιασμένες λύσεις ειδικά για κάθε περίπτωση.

Τομείς εξείδίκευςης
● Τραπεζικό δίκαιο  

● διαμεσολάβηση-διαπραγμάτευση  

● εμπορικό και εταιρικό δίκαιο 

● ςυμβουλευτική Νομική υποστήριξη

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση με τον G.D.P.R. 

● εργατικό δίκαιο 

● Φορολογικό δίκαιο

● Πτωχευτικό δίκαιο 

● δημόσιο δίκαιο

● διεθνείς ςυμβάσεις και ςυναλλαγές 

● Ακίνητη περιουσία 

● Αστικό δίκαιο

● οικογενειακό δίκαιο

● Πνευματική ίδιοκτησία 

● διεθνείς μεταφορές και Αποζημίωση

Βάσει των κείμενων διατάξεων ανταποκρινόμαστε στις εξελισσόμενες απαιτήσεις της νομικής πρακτικής, δρώντας αποτελεσματικά, αξιόπιστα και με 
συνέπεια. Η έγκυρη νομική καθοδήγηση και η έγκυρη δράση είναι η μοναδική Λύση, σας τονίζουμε ότι υπάρχουν σοβαρές πρακτικές άμυνας και 
στρατηγικής για το πώς μπορεί κάποιος δανειολήπτης να αμυνθεί και να διαπραγματευτεί με τις τράπεζες και τα funds. Η άμεση ανάθεση της υπόθεσης του 
σε εξειδικευμένους νομικούς είναι το πρώτο και το σωστό βήμα.

        ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ - Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση
     Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της Διαμεσολάβησης με πιστοποιημένους και έμπειρους 

Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και πιστοποιημένους  Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης

ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΗ & ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ

ΔικΗγορικΑ γρΑφΕιΑ κωνΣΤΑνΤινΑ ΛΕκκΑκοΥ &  ΣΥνΕργΑΤΕΣ

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 | Fax: 210 382 8444 | info@lekkakou.gr |  www.lekkakou.gr

κρήτη: νέο γραφείο Μυλωνογιάννη 25 73135 Χανιά | Τηλ. 2821 074203

ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ 
ΑνΑΔιΑρθρωΣΗ οφΕιΛων - ΔικΑΣΤικΗ ΔιΑΧΕιριΣΗ ΜΕ ΠοΛΥ ΥψΗΛΑ ΠοΣοΣΤΑ ΕΠιΤΥΧιΑΣ ΣΕ:
● Διαπραγμάτευση Βάσει του κώδικα Δεοντολογίας των Τραπεζών 

● Διαμεσολάβηση (ελεύθερη διαπραγμάτευση με διαμεσολαβητή)  
● Ακύρωση Διαταγών Πληρωμής, Αναστολή Πλειστηριασμών, 

Απαγόρευση επιβολής προσημείωσης 

● Υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης, Προστασία εγγυητών 
● Αναστολή μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης σε δάνεια με ελβετικό φράγκο     

  (CHF) 
● Προστασία Α΄ κατοικίας

ΠΑΝΤΟΤΕ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΚΑΙ ΤΟ ΣΩΣΤΟ ΒΗμΑ ΑΝΑΒΑΘμΙΖΕΙ ΤΗ ΔΙΑΠΡΑγμΑΤΕυΤΙΚΗ ΔυΝΑμΗ ΤΟυ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΗ
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Ελπίδες για νέο ρεκόρ 
στις επιδόσεις του 
τουρισμού το 2023
Την αισιοδοξία της για νέο ρεκόρ στις 
επιδόσεις του τουρισμού κατά το τρέχον 
έτος εξέφρασε η Γενική Γραμματέας 
Τουριστικής Πολιτικής και Ανάπτυξης 
στο πλαίσιο της εκπροσώπησης της 
Ελλάδας στη Διεθνή Έκθεση Τουρι-
σμού του Βερολίνου (ΙΤΒ Berlin). «Τόσο 
από τις προκρατήσεις, όσο και από το 
ενδιαφέρον που διαπιστώνουμε στην 
Έκθεση, εκτιμούμε ότι θα έχουμε πε-
ραιτέρω αύξηση το 2023, ίσως και κατά 
10%, εάν φυσικά δεν έχουμε έκτακτα 
γεγονότα τα οποία θα ανατρέψουν τον 
σχεδιασμό», επισήμανε η κα. Ολυμπία 
Αναστασοπούλου, ενώ αναφερόμενη 
στο σιδηροδρομικό δυστύχημα στα 
Τέμπη εξέφρασε την πεποίθηση ότι δεν 
θα αμαυρώσει την εικόνα της χώρας 
σχετικά με τον τουρισμό. Επιπροσθέ-
τως, η Γενική Γραμματέας Τουριστικής 
Πολιτικής και Ανάπτυξης επισήμανε ότι 
στόχος της εθνικής στρατηγικής για 
τον τουρισμό παραμένει η επιμήκυνση 
της τουριστικής περιόδου, αλλά και η 
διεύρυνση του τουριστικού προϊόντος. 
«Θέλουμε τουρισμό 12 μηνών και επιδι-
ώκουμε να καταστεί ολόκληρη η Ελλά-
δα ένας προορισμός», είπε χαρακτηρι-
στικά η κα. Ολυμπία Αναστασοπούλου 
και αναφέρθηκε τόσο στην ανάδειξη 
λιγότερο γνωστών προορισμών, όσο και 
στο ενδιαφέρον της Πολιτείας για τη 
βιωσιμότητα και την ανθεκτικότητα του 
ελληνικού τουριστικού προϊόντος. Επι-
πλέον, η Γενική Γραμματέας Τουριστικής 
Πολιτικής και Ανάπτυξης, αναφερόμενη 
στα κονδύλια από το Ταμείο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας της ΕΕ, έκανε λόγο 
για 320 εκατομμύρια ευρώ που θα δια-
χειρίζεται το υπουργείο Τουρισμού και 
εξήγησε ότι το 50% θα διατεθεί στην 
αναβάθμιση τουριστικών λιμένων, ενώ 
εκτίμησε ότι «έως το τέλος του 2025, 
με τα χρηματοδοτικά εργαλεία του Τα-
μείου, θα δούμε μια νέα Ελλάδα σε ό,τι 
αφορά τις τουριστικές υποδομές».

Εκδότης-Διευθυντής 
Κώστας Νόστης

Αρχισυντάκτρια 
Ελένη Σαραντάκη

Στη Σύνταξη Συνεργάστηκαν: 
Δημήτρης Θωμαδάκης, Χριστίνα Κιτσάτη, 

Πέτρος Κυπραίος, Μάνος Κωνσταντινιάδης

Ανταποκριτές Εξωτερικού:
Otto Hansen, Markus Hoenig,  

Dieter Hoenig (Γερμανία)

Διεύθυνση Διαφήμισης: Ειρήνη Νόστη  

Τμήμα Διαφήμισης: Έλλη Μαστρομανώλη

Υπεύθυνη Παραγωγής: Ελένη Καπιτσάκη

Dtp: Γιάννης Ζούμπας, Νίκος Χαλκιαδάκης

Λογιστήριο: Ανδρέας Λουλάκης

Στοιχεία Επικοινωνίας 
Smart Press

Μάγερ 11, 104 38, Αθήνα, 

Τηλ.: 210 5201500, 5230000

AEGEAN: κέρδη 106,8 εκατ. ευρώ το 2022
Υψηλές επιδόσεις μετά από δύο χρόνια ζημιών καταγράφει η AEGEAN, η οποία 
ανακοίνωσε τα οικονομικά αποτελέσματα του 2022. Σύμφωνα με ανακοίνωση, ο 
ενοποιημένος κύκλος εργασιών για το σύνολο του έτους ανήλθε σε 1,34 δισ. ευ-
ρώ, αυξημένος κατά 98% σε σχέση με το 2021, και 2% υψηλότερος από το 2019. 
Το 2022 ο Όμιλος προσέφερε 15,8 εκατ. θέσεις και μετέφερε 12,5 εκατ. επιβάτες 
συνολικά 73% περισσότερους σε σχέση με το 2021, εκ των οποίων 7,3 εκατ. επι-
βάτες από/προς προορισμούς του εξωτερικού. Ο συντελεστής πληρότητας δια-
μορφώθηκε στο 79,8% σημαντικά βελτιωμένος από το 2021 (+ 14,3 ποσοστιαίες 
μονάδες), αλλά κάτω από τα επίπεδα του 2019 απόρροια της επίδρασης του πρώ-
του και δεύτερου τριμήνου. Συνολικά για το 2022 η χωρητικότητα της εταιρείας 
έφτασε στο 90% των προσφερόμενων χιλιομετρικών θέσεων του 2019, με σταδια-
κή όμως αύξηση κατά την εξέλιξη του έτους. Το τέταρτο τρίμηνο έφθασε το 99% 
των προσφερόμενων χιλιομετρικών θέσεων και αντίστοιχα στο 115% των εσόδων 
της αντίστοιχης περιόδου του 2019 με 317,4 εκατ. ευρώ έσοδα και για πρώτη φο-
ρά στην ιστορία της Εταιρείας με θετική κερδοφορία μετά από φόρους στα 13,6 
εκατ. ευρώ. Με την επίδραση και του θετικού τέταρτου τριμήνου τα κέρδη μετά α-
πό φόρους του έτους ανήλθαν στα 106,8 εκατ. ευρώ από οργανικές ζημίες ύψους 
57,6 εκατ. ευρώ το 2021, υπερβαίνοντας κατά 36% την αντίστοιχη κερδοφορία του 
2019, η οποία είχε διαμορφωθεί στα 78,5 εκατ. ευρώ.
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BE SMART!
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